

# 綜援擬「加薪」5.2% 黃國健促檢討計算方式

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港過去一年通脹持續高企，釐定綜援調整的社援物價指數在該段期間按年累積上升5.2%，當局建議將綜援水平調高5.2%，並於明年2月1日起生效，其中單身人士的綜援金額將由1,890元上調至1,990元。當局將於本周五向立法會財務委員會申請撥款，預計每年涉及12.46億元額外經常開支。工聯會立法會議員黃國健指出，由於通脹集中於食物，對基層市民影響最大，建議當局檢討社援物價指數的計算方式。

政府每年參考社援物價指數所反映的通脹及通縮

情況後，調整綜援金額。社署在今年2月1日，已根據機制調高綜援金額3.4%。而截至今年10月底，社援物價指數由2010年11月起計的12個月移動平均數，較2009年12月至2010年11月期間的移動平均數累積上升5.2%，故建議綜援金額亦作出相應調整。

## 6旬單身長者加至2,820元

綜援金額調整後，單身人士每月獲發的綜援金由1,890元加至1,990元；60歲或以上單身長者的綜援金由2,680元加至2,820元；殘疾程度達100%者的綜援金則由

3,245元加至3,415元。此外，在全日制學校就讀並需在外膳學生的膳食津貼金額，亦由225元加至235元。

## 本年度綜援開支197億

社署署長聶德權表示，近年涉嫌騙取綜援數字大致平穩，該署會繼續留意詐騙的新趨勢及手法，亦會因應受助人的需要，在社會保障網下提供不同協助。社署數字顯示，今年10月底，綜援計劃下共有44.6萬名受助人，2011年至2012年度的綜援開支預算為197億元，佔政府經常開支預算8.2%。

# 善用荒廢綠化帶農地工業地 盼年供逾4萬住宅單位 200公頃新界地擬改建屋

香港文匯報訊(記者 林裕華) 本港房屋及辦公室用地需求愈趨增加，施政報告提出以創新思維開拓新土地資源。規劃署昨稱，正研究開拓新界200公頃土地改建房屋，如把已荒廢的「綠化地帶」、農地、工業用地改變用途，亦會多方面開拓土地，目標為每年提供逾4萬個住宅單位。署方又建議增聘1名總城市規劃師，並新設房屋及辦公室用地供應組，專責研究開拓土地。此外，發展局建議成立九龍東發展辦事處，督導「起動九龍東」工作。有關建議將於下周一的立法會發展事務委員會上討論。



發展局建議成立九龍東發展辦事處，督導「起動九龍東」計劃。資料圖片

規劃署發言人表示，北區與元朗現時有150公頃荒廢農地、工業和臨時倉庫用地，而新界各處則有50公頃已荒廢或平整的「綠化地帶」，該署正研究把這些用地改建房屋，但由於正處技術評估階段，暫時不會公布相關選址。署方又指，正就在維港以外填海作第一階段諮詢，填海區域暫時亦未可公布。署方亦會研究發展岩洞，把工業用地及未有明確發展計劃的政府用地改變用途。發言人稱，多方面開拓土地，目標為每年提供逾4萬個住宅單位。

不過，測量師陳東岳認為，多項措施

落實需時，可能數年後也未能達標，「填海、岩洞等不是容易發展，需廣泛諮詢，數年也未必能落實執行。」

## 擬增聘首長級總城市規劃師

規劃署又表示，有需要設立專責部門研究開拓土地計劃，又指有關事務現僅由1名高級城市規劃師及1名城市規劃師兼任，工作量之大，以現時人手並不足夠。署方建議增設房屋及辦公室用地供應組，架構包括1名屬首長級職位的總城市規劃師，領導13名非首長級人員，負責檢討政府用地、研究評估適合發展

房屋及辦公室的用地等。該支14人團隊薪金及福利開支近1,500萬元，職位年期為5年，至2017年初署方會檢討需否保留。

此外，發展局建議成立直屬當局之下的九龍東發展辦事處，負責督導「起動

九龍東」工作，包括收集九龍東各幢工廠分散的業權。當局表示，辦事處具體架構下月將會公布，並計劃於明年中前，在海濱道1幅未撥用的政府土地，興建辦事處的臨時寫字樓和資訊中心，用作行政辦公及舉辦公眾參與活動。

# 覆核生果金限制 待綜援案再宣判



生果金覆核案開審前，一群長者在高等法院外請願。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 港府要求申領高齡津貼(俗稱生果金)的長者，在緊接申請前必須連續居港1年及不得離港超過56天，有長者認為此限制違反《基本法》及《人權法》，昨在高等法院進行司法覆核。雖然高院去年6月裁定同一項適用於綜援申請人的限制違憲，

但律政司認為對本案並無幫助，因為生果金並非為長者解決經濟需要，申請時亦毋須經過資產審查，又指一旦取消居港1年的限制，港府每年開支將增加5.9億元。

法官林文瀚表示，律政司已就申請綜援需連續居港1年違憲的裁決提出上訴，他會留待上訴庭頒布判

辭後，才就本案宣判。申請人林和倫(73歲)曾任司機及信差，2003年退休，為節省生活開支，1年大約有3分2時間在內地。去年4月，他向社署申請生果金被拒，於是減少返回內地，去年10月獲批生果金。其代表大律師潘熙指出，申請人在港擁有物業，家人亦在港生活，故他與香港仍然有聯繫，但社署實施的連續居港1年限制，剝奪申請人享有社會福利的權利，限制其出入境自由及構成歧視。

## 律政司：綜援生果金不同

代表律政司的英國御用大律師彭力克則表示，綜援與生果金屬截然不同的制度，生果金並非為長者解決經濟需要，申請人只要年滿65歲便合資格，70歲或以上者更加毋須經過資產審查，若因為工作及醫病理由而要長居內地，更可獲豁免連續居港1年的規定。

# 荃灣至屯門單車徑 設計勘測料需2820萬

香港文匯報訊(記者 林裕華) 政府2007年提出興建貫穿新界多處的單車徑，土木工程拓展署向立法會建議，把當中荃灣至屯門單車徑的工程提升至甲級，並預計詳細設計及工地勘測工程費用為2,820萬元。工程將分為3階段作勘測及設計，當中汀九至屯門的路段，早前因深井及掃管笏居民反對令計劃受阻，署方指仍未能與居民達成共識，但有信心訂出各方滿意的方案。

荃灣至屯門單車徑設計及勘測工程分為3階段，前期工程由荃青橋連接至灣景花園，長約2.3公里，預計2013年8月完成有關工程；而第1階段由灣景花園至汀九的路段，長約4.5公里，需等候環評報告結果；至於第2階段汀九至屯門長15.2公里的路段，需檢討走線方案及完成公眾諮詢。土木工程拓展署發言人表示，若順利獲得撥款，整項工程的詳細設計及勘測會於2015年12月完成，預計工程費用為2,820萬元。

深井及掃管笏居民早前反對興建汀九至屯門的路段，擔心工程興建的高架橋會阻礙住所海景景觀。土木署指出，署方未能與居民達成共識，目前仍在討論中，但有信心訂出各方滿意的方案。

# 賠償未考慮年資 團體籲破欠改計法

香港文匯報訊(記者 謝雅寶) 僱員若遇上公司破產清盤，被拖欠薪金及勞工福利，可申請勞工處的破產欠薪保障基金，由政府墊支欠薪、代通知金及遣散費。不過有團體認為，勞工處就遣散費的計算方法未能保障僱員權益，今年資越長的僱員獲得較少賠償，甚至無法獲賠償，要求處方糾正其計算方法，保障僱員權益。

## 少於僱主強積金供款不獲賠償

破產欠薪保障基金委員會昨日召開會議，港九勞工社團聯會約20人到場請願及遞交意見書，表達勞工處就遣散費的計算方法，未能保障僱員權益的意見。港勞副主席吳慧儀表示，根據《破產欠薪保障條例》，墊支遣散費的計算方程式，為僱員應得遣散費扣除政府墊支的5萬元後除以2，再加5萬元墊支；倘運算結果少於僱主強積金供款，僱員則不獲遣散費賠償。

吳慧儀以11名資長達21年、月薪1.43萬元的僱員為例，若該僱員因公司倒閉清盤，向破欠基金申請墊支款項，應得遣散費為20.2萬元，而強積金累計權益款額為13萬元。根據勞工處計法，20萬元扣除政府首筆5萬元墊支，再除以一半，然後加上5萬元，得出的款額是12.51萬元，較其僱主強積金供款總額少，故他無法獲得任何墊支遣散費。

吳慧儀表示，自今年10月共接獲三四宗求助個案，指均曾申請破欠基金，但因現有計算方法，令其無法得到應得的墊支遣散費，要求政府盡快糾正。

# 近6成港企 第四季維持招聘人數



25.3%受訪企業稱計劃在今年第四季增聘人手。資料圖片

香港文匯報訊(記者 謝雅寶) 歐美經濟不穩，香港企業的招聘意慾有所放緩。香港人力資源管理學會發現，只有25.3%受訪企業稱計劃在今年第四季增聘人手，主要是建築、物業發展及地產；絕大部分(57.8%)企業會維持招聘人數，3.6%企業更稱會減聘，另有13.3%表示會凍結人手。學會表示，美國經濟疲弱、內地收緊信貸及通脹持續等原因，令僱主在增聘或減聘人手時，採取更審慎的觀望態度。

## 零售業僱員流失率最高

有關學會10月訪問共聘用逾10萬名僱員的85間企業，發現今年第三季整體僱員流失率為4.3%，較第二季上升0.7個百分點，當中以零售業錄得最高的僱員流失率，達7.3%；按僱員職級劃分，文職級前線人員持續錄得最高流失率，達5.8%。職位空缺率方面，零售業高達8.9%，其次為工程業及建築、物業發展、地產業，分別錄得6.1%及5.5%。按僱員職級劃分，文職及前線人員的職位空缺率亦為最高，達5.1%。

# 抗真菌藥品質問題回收



因品質問題須回收的抗真菌藥物「Eraxis」。香港文匯報訊(記者 文森) 衛生署昨日認同製品註冊證書持有人輝瑞香港有限公司(輝瑞)基於品質問題，回收一款抗真菌藥物「Eraxis for Injection 100mg」(Eraxis)(註冊編號：HK-57097)的其中一批次產品。

衛生署在上月23日公布，歐洲及美國藥物監管當局在生產質量管理規範的聯合巡查中，發現Ben Venue在美國俄亥俄州廠房北翼大樓的品質管理系統出現問題。衛生署確認本港共有13款藥劑製品由Ben Venue生產，Eraxis是有問題產品其中之一款。根據輝瑞當時的資料，由Ben Venue生產的Eraxis並沒有在港出售。

自衛生署在上月的公布後，歐洲藥物監管當局持續審視在Ben Venue所發現的品質保證問題，並因審慎緣故建議回收Eraxis(在香港以外地方稱為Ecalta)。衛生署昨午接獲輝瑞的確認，該公司實際上在去年2月曾經進口一個批次的Eraxis(批號：0A7H5)，該批共有2千盒產品，已供應給醫院管理局和私家醫院，亦已出口澳門和其他國家，產品的有效日期為明年1月。

由於受影響批次的產品由Ben Venue生產，輝瑞所以從市面回收該批次的產品。輝瑞已設立熱線電話：2235 3245回答有關查詢。

# 涉非法售暈浪丸 網青被拘



非法售賣的暈浪丸。

香港文匯報訊(記者 文森) 衛生署昨日與警方採取聯合行動，於九龍美孚拘捕一名26歲男子。該名男子涉嫌非法售賣一盒暈浪丸，產品名稱「白牌暈浪丸」，屬於未經註冊的藥劑產品。

較早前，署方透過監測系統，收集到呈報指在互聯網上涉嫌非法售賣一款未經註冊，聲稱主治暈浪的藥劑製品「白牌暈浪丸」。經署方調查後，確定有關產品從未進口本港或於本港註冊。該產品成分含有「東莨菪碱」(屬第一部毒藥)及「非尼拉敏」(屬第二部毒藥)。

在行動中，該名男子被發現管有另一盒有關產品，並因涉嫌非法售賣及管有未經註冊藥劑製品及第一部毒藥，被警方拘捕。

「東莨菪碱」及「非尼拉敏」均用作舒緩暈浪症狀，其副作用包括令人昏睡及疲倦。

## 鮑魚名牌三寶

歷史悠久 遠近馳名 保證名廠出品 精選活鮑魚  
清湯研製 味美鮮滑 罐罐原湯原味 烹調容易  
省時快捷 滋補養顏

龍標清湯鮑

南澳洲龍標牌 特級罐鮑

DIAMOND BRAND

南非鑽石牌 超級瀋心罐鮑

信字牌

紐西蘭信字牌 高級原味湯鮑

為識飲識食者之最高享受  
節日宴會顯高貴 送禮自奉兩相宜  
寧舍好享受

各大海味行 參茸藥行均售